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(B.) Ha nem is következett be 
még a házszabály vita vége, a Nagy 
Emil-féle indítvány két első részét a 
képviselőház már nagy többséggel 
elfogadta s ezzel két nevezetes nap 
már elóretett. És abból a körül­
ményből, hogy ja függetlenségi bal­
párt minden erőlködés dacára sem 
tudta sem az általános vitát, sem 
pedig a részletes vitát addig elhúzni, 
amennyire fogadkozott, valószínű, 
hogy az uj házszabályokat még 
husvét előtt, vagy legalább is köz­
vetlenül husvét után a képviselőház 
elfogadja.

Egy idő óta sem az országban, 
sem a képviselőhazban nincs kétség 
a fölött, hogy a házszabályok szi­
gorítása nem a nemzeti jogok csor­
bítása érdekében történik s igy mind 
az a lárma és vásári zaj, amellyel a 
balpárt^ és a többi ellenzék a köz­
érdeklődést a maga akciója iránt 
fel akarja ébreszteni, hiábavalónak 
bizonyul. Nem a fáradozásuknak 
meddőségéből következtetjük, hogy 
nincs igazuk, mert egy kisebbségi 
hadjárat, néha az igazság minden 
attributivja, mégis eredménytelen. 
De következtetjük abból, hogy még 
annak a nemzetnek együttérzését

i sem tudták megszerezni, amely a 
i legközelebbi múlt eseményeiből pe- 
i dig megtanulta ismerni azt az erős 

alkotmány biztosítékot, amely a ház­
szabályokban rejlik.

! z Az egész ország közönnyel, sőt 
méltatlankodással nézi azt a minden 
komolyság nélkül való szóáradatot,

' amelyet egyesek a házszabalyrevi- 
zió ellen harcba visznek. Egyetlen 
érvük nem volt, amely helyt állha­
tott volna s amely előtt gondolko­
dóba kellett volna esni. Soha üre­
sebb» fejjel parlamenti ellenzék nem 
állt még ki a küzdőtérre, mert nem 
volt arra még példa, hogy lett volna 
párt, melynek politikai ambícióját 

j kielégíti az, ha saját hangjában gyö­
nyörködhetik. S ezt nemcsak a par­
lamenti szavazás dokumentálja, de 
dokumentálják azok a kudarcok, 
amelyeket az ellenzék szerte az or­
szágban szenvedett, olyan helyeken 
is, amelyeket maga választott ki 
mint legalkalmasabbat arra, hogy 
ott a, véres kardot körülhordozza.

Épen azért a szavazásoknak azaz 
eredménye, hogy a Nagy Emil féle 
indítvány első szakaszát a Ház óri­
ási többséggel elfogadta, nem azt 
jelenti, hogy egy mindenre kapható 
többség a hazafias kisebbséget ma- 
jorizália, hanem azt, hogy egy haza­
fias többség a parlament munka­

képességét akarta biztosítani azok­
kal a szószátyárokkal szemben, akik 
egyenesen hazafiatlan céljaik szol­
gálatára akarták a házszabályokat 
kihasználni. Mert hiába vannak az 
ellenzék egy részének szájában a 
legpuffogóbb hazafias tirádák, vég­
eredményében az ország sorsára ez 
épen olyan káros, mint a nemzeti­
segek akciója, mert hisz egyaránt 
megakadályozza a parlament mun­
kásságát. A mint hogy tényleg az 
történt, hogy a balpárt és a nemze­
tiségek hivatalosan tagadták a vita 
folyamában a fegyverbarátságot, 
mint akik egymás miatt restelked­
nek, de azért ez a barátság öntudat­
lanul mégis fennállt, mert hisz kö­
zös célra törtek a vitában, t. i. az 
indítvány megbuktatására s a sza­
vazás is egy táborban találta őket.

Mégis azt mondják, hogy a 
házszabály revízióra nem a bal párt 
miatt van szükség. S ha ez v/fina 
az egyedüli ellenzék, akkor a ház- 
szabalyrevizió aligha került volna a 
ház elé. De a horvátok és a nemze­
tiségek ebben a képviselőházban 
olyan kontingenst képviselnek ame­
lyet nem lehet figyelmen kívül hagyni 
akkor, mikor olyan fontos kérdések 
kerülnek majd megvitatás alá, mint 
a minők ebben az évben a parla­
ment munkáját igénybe fogják venni.

Végeztünk.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
A vasúti állomástól pár lépésnyire szép, 

villaszerű emeletes épület emelkedik, melyet 
nagy kert övez. Az állomáshoz tartozó kis 
kertet az említett ópüllethez tartozó kerttől 
magas kőfal választja el, mely azonban any- 
nyira mégsem magas, hogy a ház emeleté­
ről a kertbe ne lehetne látni.

A villa első emeleti szobáinak egyiké­
ben ábrándos, kékszemü, szőke hajú fiatal 
leány néz ki az ablakon. A szoba ablakai az 
állomási kertre nyílnak. A lehető legizlése- 
eebbeu bútorozott kis leányszobában a kel­
lemes májusi levegő vegyül az Ideal pár­
jáé illatával. A leányka előbb kinéz az ab­
lakon, miközben szórakozottan osipdosi a 
cserépben lévő jácint virágait, majd átmegy 
a másik szobába, néhány pillanatig zongorá­
ik, az ábrándos nóta utolsó accordjait el 
cc.m játsza és ismét visszatér szobájába, 
hintaszékébe veti magát, kezébe vesz egy 
heniczkyné regényt, de csak egy lapot olvas 
"előle, talán azt se olvasta el, csak szórako­
zottságból lapozott tovább, mert szemei me­
reven egy pontra szegeződtek. Onnan is fel- 
~®*> íróasztalához megy, kis dobozt vesz elő, 
“®ly a legfinomabb levélpapírt rejti, kivesz 
8y papirost és rgy borítékot, leteszi iróasz- 
älara, neki ül, hogy ir, de csak odáig jut, 
°liy gyöngyháztollszárának végét harap-

dálja. Visszaül hintaszékébe és most tény­
leg olvassa a regényt tovább.

A regényben ezalatt a gróf inasa 
ezüst tálcán névjegyet hoz be. A gróf egy 
pillantást vet a névjegyre, szokás szerint el­
sápadt, de mint már regényekben szokás 
azonnal összeszedi erejét és azt mondja ina­
sának, hogy vezesse be a báró urat. Es mi­
előtt az inas a báró ur előtt az ajtót feltár­
hatta volna, felszakitja Irén szobájának aj­
taját és azon előbb egy pincsi kutya, utána 
pedig egy már törvény szerint is nagykorú 
leány rohan be, utóbbi legalább húszszor 
siviija, hogy szervusz és Irén nyakába 
szakad.

Fél óra telik el azzal, hogy egymásnak 
a sok: hogy vagy, de jól nézel ki és mi 
újság kérdésekre válaszolgatnak. Azután 
sorba veszik legjobb barátnőiket és azokat 
sorba szapulják.és egyenkint szedik le róluk 
a keresztvizet. És ez éppen az emberek nagy 
részének a legnagyobb baja, hogy egymásról 
csakis a rossz tulajdonságokat és hibákat 
mondják el, elhallgatják a jókat. A mai be- 
beteg társadalmi állapotokra vet szomorú vi­
lágot, hogy örökösen csak az élőkkel van 
bajuk az embereknek — sokszor nem ki­
méivé a holtakat sem — és óraszámra mar­
ják, rúgják, harapják és szapulják egy­
mást.

A jövevény pedig, mikor már ügyi át­
szőtt, hogy minden pletykából kifogyott, 
slágerül hagyta a vasúti üzletigazgató vala-

I mikor szép, de ma már az idő vasfogának 
; áldozatul esett leányát.

— Nézd Irénkém, az az ostoba liba 
éppen ott sétál a kertben és úgy tesz, mintha 
ábrándozni is tudna, vagy kellene neki. Ke­
zében egy könyvet tart, esküdni merek rá, 
hogy Kisfaludinak „Boldog szerelem“ cimü 

! könyve. No abból pedig nem eszel. Hanem 
megállj csak Irénkém I Mesélek valamit ne:, ed 
Mariskáról. Talán hallottad is már.

Tudod drágám, szombat este a bálban 
voltak. Én nem voltam ott, csak tőle hal­
lottam, hogy a bálban egész éjjel egy pil­
lanatig sem ült. Képzelheted, mennyire 
bosszankodtam, hogy oly jól mulatott. Tegnap 
nálunk volt egy ismerős fiatal ember és 
attól kérdeztem, hogy mulatott a Mariska. 
Azt feleli, hogy nem a legjobban. Hogyan, 
hisz én úgy hallottam, hogy egész éjjel egy 
percig sem ült. És mit gondolsz, mit vála­
szolt erre az a gézengusz: Ez esetben igen 
jól hallotta nagysád, mert Mariska tényleg 
nem ült egész éjjel, mert csaknem állandóan 
a mamája mellett — állt.

De ez még a legkevesebb. Képzeld 
csak, ez a liba a bálban egy gyönyörű csok­
rot kapott. A bálból egy fiatal ember kiaórte 
haza és másnap ugyanaz a fiatal ember 
éjjeli zenét is adatott neki. Hát nem r de­
notes egy ily figurának ilyen meglepetéseket 
szerezni. És ha még mindezeket egy ostoba 
és otromba fiatal ember tette volna, úgy 
nem is szólnék, de hu egy okos és fess
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Ez sokkal fontosabb érv, mint 
mindaz, amit a disszidensek felhoz­
tak a revízió ellen, mert azért ez a 
házszabályrevizió is mindig módot 
fog nyújtani egy hazafias kisebb­
ségnek arra, hogy a nemzeti jo­
gok esetleges elárulását megakadá­
lyozza.

Az a Cassandra jóslat, amely- 
lyel tele kiabálták az országot, nem 
valósulhat tehát meg és megvagyunk 
győződve, hogy ezt a balpárti pró­
féták is tudják. S azért az ő folyto­
nos alaptalan hazafias siránkozá-" 
suk kezd nagyon komédiaszerü 
lenni.

Vita a házszabályrevizió körűi.
A képviselőhöz ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, április 7.

Rakovszky István elnököl az ülésen.
Az élőt. rjtsztések után áltérnek a napi­

rendre.
Vlád Aurél bírálja a második pontot. 

Részletesen foglalkozik az egyes intézkedé­
sekkel. A hosszú ülesek rendkívüli köhseg- 
többletet is fognak okozni A műi gyorsírói 
létszám is kevés lesz.

Elnök: Ez az általános vi ához tar­
tozik. H i igy folytatja, megv< nőm a s?ót.

Vlád Aurél: Auer a Moiey-íéle és a 
Szmrecsi.nyi-ftle indítványokra. Főkep a 
Mérry-lele módosítás eiieutn oi (tusaira figyel­
ni ezt,, u a Hazat. Mai formájukban ezek el 
nem fogadhatok.

Elnök: Ne méitóztassók azt a rossz 
horvái szokást, köveim, ho^y folyton önma­
ga is nétli a képviselő ur.

Felkiáltások: Az időt fecsérli.
-Uiáu awéi: Eszem ágában sincs az 

idífecseiiés. Korom inditványom elfogadását 
és kiuyumtatasáL.

A Ház mel fizi a kinyomtatást.
Hoffmann Oltó: A mi küzdelmünk fő­

célja az volt, hi gy a katonai kérdések mar 
az ideiglenes h /szabályokból is kthag>ássa­
nak. Midőn tegnap erie nézve biztosítékot 
nyertünk illetékes helyről, ez igazolja eddigi 
küzdelmünket és megnyugvással töli el ben­
nünket. (Nagy zaj.) ti.-.omoru, hogy az elha­
tározásra nem az érvek ereje, hanem takti­
kánk szorították a többséget. Természetesen

; ezután is küzdeni fogunk a téves intézkedó- 
i sek ellen. A maga részéről módosítást ad be 
! az elnök hatalmáról.
j Farkasházy: Az elnök mindig a több- 
j séget védi. (Nagy zaj.)

Elnök rendrrutasítja Farkasházyt.
Hoffmann Ottó kéri indítványa elfoga­

dását.
Molnár Jenő a házszabályokhoz szól. 

Az elébb valami megjegyzést tett a szónok 
beszédére. Erre az elnök azt mondotta, hogy 
semmi közöm a dologhoz. Ezt visszauta­
sítom.

Az elnök közbevág: Megvonom a
szót.

Farkasházy Zsigmord félreértettem 
szavait, igazítja helyre, ő nem érlelte az 
elnök személyére, hogy a többséget védi, 
hanem az elnök választás mai rendszere 
szerint pártpolitikai színezete van az elnök­
ségnek.

Elnök: Ilyen félreértések származnak 
abból, ha a képviselő urak közbeszólnak.

Farkasházy: Bocsánatot kérek, hiszen 
! akkor, ha ab ovs semmis közbeszólása, most 

nem is szólalhatnék fel.
Justh Gyula: így is van!
Farkasházy Zsigmond: A házszabá­

lyok szerint közbeszól,mi szabad, csak közbe­
szólással zavarni a szónokot nem szabad.

Elnök: A félreértés a közbeszólás miatt 
történt, sajnálom, hogy megtöri ónt. (He­
lyes,és.)

Molnár Jenő: Hát én velem mi lesz, 
elnök ur? (Óriási d rüitsóg.)

Elnök: A képviselő ur tartozik tűrni 
szerei.esetlenségét.

Petrovies István beszél ezután rövid 
ideig. Hosszú indítványát kezdi felolvasni.

Elnök : Ne tessék olvasni a be­
szédet.

Peérovics: Én az indítványaimat olva-

zaj.)

Ivánka folytatja beszédét.
Az elnök: Megvonom a szót. (Nagy

Mania Gyula a házszabályokhoz szól 
és tiltakozik az ellen, hogy Petrovicstól meg­
vonta az elnök a szót.

Vlád Aurél: Éljen a gülotint.
Elnök: Rendrcutasilom Vlád Aurélt.
Mamu Gyula: Nem volt még arra 

példa, hogy indítvány olvasása miatt valaki­
től megvonják a szót.

Szóvá teszi ezután azt is, hogy Ivánka 
Milántól a legkisebb ok nélkül vonták meg 
a szót. (Nagy zaj)

— Jól tette 1 --- kiáltja a koalíció.
Maniu Gyula tiltakozik a házszabályok 

ilyetén alkalmazása ellen.
Ilodzsa Milán: Két perces nyilatkoza­

tot akarok tenni. Pártunk a vitában teljes 
komolysággal kívánt részt venni. Miután 

I azonban a házszabályok ilyen kezelése mel- 
; lett nem áll módunkban álláspontunkat ki­

fejteni. ..
Elnök: Ezért a kijelentésért rendre- 

utasitom és e durva sértésért megvonom 
a szót.

Óriási zaj tör ki. A koalíció zajosan he­
lyesel. A nemzetiségiek kivonulnak.

A folytonos nagy zajban az elnök a 
következő kijelentést teszi:

-- Szólásra senki sincs feliratkozva, 
szóluni senki sem kíván, a vitát bezárom. 
Az ülést öt percre felfüggesztem.

Nagy larma a koalíción, nagy elképe­
dés és felháborodás a balpárton.

Közgyűlés előtt.

som, um néz ingóin vi>n.
Elnök: Ér era a célzatot így

He-

ós ha
folyta ja, megvonom a szót.

Petrovics lolytutja a felolvasást, 
lyeslés < s imgy lárma icr ki.

Maniu G.sula szólásra jelentkezik.
Elnök: Mar fel van szólítva a követ­

kező szónok.
Ivánka Milán beszél ezu'án a második 

pont eben, amelyet teljesen elhagyandónak 
tait Indítványt nyújt be az interpellációk és 
a zárt ülesek megtartására nézve.

Elnök fig.}ehnezteti a szónokot, hogy 
maradjon a tárgynál.

Ivánka Milán folytatja a beszédét s 
több módosítást ajánl a Nagy Emil féle in­
dítványt! z.

Elnök ismételten figyelmezteti Ivánkát, 
hogy no térjen el a tárgytól.

Szabályrendeletek tárgyalása.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— április 8.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és 
pénzügyi bizottság tegnap délután 
ülést tartott, hogy a közgyűlési tár­
gyakat előkészítse. Az ülésen két 
szabályrendelet tárgyalása volt napi­
renden, az építkezési szabályrende­
leté, melyet tegnap végleg letár­
gyalt a bizottság és a város szabá­
lyozási tervé.

Az előbbi tárgy simán lement, 
az utóbbi felett azonban újra több 
félórás vita keletkezett, dacára annak, 
hogy az építkezési bizottság, mely­
nek tagjai sorában a jogügyi bízott-

gyerek tesz ilyeneket, úgy megáll az ember 
esze, hogy hol van a mai fiat.»! embereknek 
a szeme és az esze. Mit gondolsz, ki volt az 
a gavallér ? —Halvány sejtelmem sinus róla.

— Talán ismered. Az a fiatal forgalmi 
tiszt, kit egy évvel ezelőtt helyeztek ide 
Kassáról. Várj csak. Hogy is hívjak ? Azt 
hiszem valami Farkas Iván. Nem ismered? 
De nini írónkém. Miért sapadtál el oly 
hirtelen. Talán rosszul érzed magad?

— Nem... nincs semmi bajom .. Ez 
a bolond hintaszék nag>on előre billent 
és a fejembe szállt a vert. Odaadok melléd 
az ablakhoz, a friss levegő egy-kettőre 
helyre, hoz.

És tényleg néhány perc múlva meg­
szűnt írón russzullóte és röviddel utóbb a 
legjobq barátnők egyike elment tőle.

Valami jelentősége mégis volt annak, 
hogy Farkas Iván említése Len elhalván) o- 
dasát vonta maga után. Az összefüggés 
könnyen kitalálható.

Mikor Farkast Kassáról elhelyezték, a 
fiatal ember az állomási épületen kapott 
lakást és szabad délutánjait a kertben töl­
tötte. Irén leányszobáinak ablakai — mint 
már említettük — oda nyíltak. Az ismer­
kedésnek igen különös, de mind a mellett 
regényes módja szerint ismerkedett meg a 
le tny a fiatal emberrel. Ez pedig úgy történt, 
hogy a leány egy alkalommal egy csomó 
összegyürött papiros helyett — persze téve­
désből (hm ?) Íróasztala gyönyörű tintatarté-

ját dobta ki az ablakon, amely véletlenül a 
másik kertbe esett.

Teljesen felesleges hozzátennünk, bogy 
mindezen vóietlensóveknek akkor kellett tör­
ténniük, minor a fiatal ember ott sétált. 
Néhány másodpere múlva már beszélgettek 
egymássá! — a fiatal ember nyaka a folyton 
tartó emeletre való nézéstől csaknem meg­
merevedett — és csak az egy óra hosszat 
tartó beszélgetés befejezése után vitte vissza 
a tintatartót egy vasuii szó ga. A tulajdon­
képpeni bemu atkozás hónapok múlva, egy 
kiránduláson történt.

Az ismerettség után Farkas igen gya­
kori vendég lett írónőknél, mert egymást, 
kölcsönösen hamar megszerették. Ézalat 
Irén ismerősei egymást kergetve hordták 
Irénnek a híreket, hogy ne higyjen Farkas­
nak, ez elbolunditja őt is, minden leánynak 
udvarol, szóval minden igyekezett oda irá­
nyult, hogy Ivánt minél jobban befeketítsék 
a leány előtt, a leányt pedig minél jobban 
féltékenyebbe tegyék. A dolog betetőzése az 
volt, amit Irén az imént hallott és már azon 
volt, hogy a dolognak végét szakítja és 
szakítani fog Farkassal. Elég volt a komédiá­
ból eddig.

Már meg is akarta Írni a levelet Far­
kasnak, azért vette elő az előbb a papirost. 
Barátnőjének közbejött látogatása és elb..szé­
lese csak megerősítette őt abban, hogy ma 
szakítani fog Ivánnal. Gondolatokat gyűjteni 
és a levelet agyában megfogalmazni lesétált a

kertbe. És a sorsnak véletlen játéka volt, hogy 
Iván, kinek jövetelére a leány ma nem is 
számított, eljött. Még jobb igy. gondolta a 

! leány, legalább szóval hosszi sabban elmond 
; hatja azon indító okokat, melyek a szakításra 
I késztettek.
I Ne kövessünk el indiszkréciót azáltal, 
; hogy a másfél óra hosszat tartó beszélgetést 
1 meghallgassuk, Tegyünk úgy, mintha az 
I egész beszólgetősnak csak az utolsó részét 

hallottuk volna, azt, hogy a leány, ki m;r 
végleg és visszavonhatatlanul szakítani akart 
és azt akarta mondani Ivánnak, hogy végez­
tünk — ezeket suttogja :

— Nem... semmit sem hiszek nekik 
többé... Bízom benned... Szeretlek és sze­
retni foglak mindig... mindig.

A kipontozott helyek pedig nem azt 
jelentik, mintha a leány érzékenykedni akart 
volna, hanem azt, hogy akkor is hallatszott 
egy-egy kisebb diszkrét csattanó hang, me­
lyek a szív szavait fejezték ki...

Mikor pedig Farkas távozott, Irén fel­
ment szobój tba, azután az íróasztalra kiké­
szített levélpapírt ős borítékot, melyen a 
szakítást akarta megírni, ezer és ezer da­
rabra tépte és kidobta az ablakon, épen úgy, 
mint annak idején a — tintatartót. Azután 
leült és újra elolvasta a már megkezdett 
regény azon lapjait, melyeket az előbb el­
olvasott. Most már nemcsak nézte, de értette 
is azt, amit olvas.

Fodor Ernő.

.
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gág számos tagja helyet foglal, he­
teken át tárgyalta, vitatta és végre 
is elfogadta a város szabályozási 
tervet. De ez alkalommal sem a 
munkálaton eszközlendő valamely 
lényeges változtatás provokálta a 
vitát, hanem az a kívánság, hogy a 
városszabályozási tervet, valame­
ly! telket érintő, legcsekélyebb vál­
tozásnak legpontosabb feltüntetésé­
vel szövegbe foglaljak s e szöveget 
szabályrendeletbe öntsék.

Ez az idea nem először vető­
dött fel tegnap s minthogy valószí­
nűleg felvetődik a közgyűlésen is, 
jó lesz vele foglalkozni. Szó sincs 
róla, az eszme kitűnő volna, ha 
meg lehetne valósítani. Áz lenne 
ugyanis az ideális állapot, ha a sza­
bályozási terv valamenyi telekre 
nézve kijelölhetné hajszál pontos­
sággal s a hozandó közgyűlési hatá­
rozattal szankcionálná, hogy me­
lyikből menyit vágnák be, vagy 
melyikhez menyit adnak hozzá. Ez 
azonban, mint Áczél Géza főmérnök 
számtalanszor kifejtette, emberileg 
lehetetlenség.

Nincs olyan térkép, amelyről 
mérsékelt pontossággal is le lehetne 
olvasni és szövegbe foglalni azokat 
a változásokat, melyek a szabá­
lyozás alkalmával a természetben 
keresztül vitetnek.

Megtenni, ugyan meg lehetne, 
bogy a változásokat a térképről 
való leolvasás után szövegbe fog­
atják, de mi történnék akkor? Bor­
zasztó zűr-zavar, a perek végnél­
kül! sora. Megtörténhetnék ugyanis, 
nem egy, de száz esetben) hogy a 
érkép nyomán X. telkére nézve az 

volna a törvényes erővel felruházott 
város szabályozási tervben kitűn­
őivé, hogy abból három négyszög­
ölnyi területet le kell vágni az utca 
szabályozás miatt. Mikor a levá­
gandó telekrésznek a természetben 
való felmérésére kerülne a sor, az 
tűnnék ki, hogy nem három, hanem 
három és fél négyszögölnyi terület 
levágást követeli meg az utcavonal. 
A tulajdonos bizony nem hagyná 
megcsorbitani törvényben biztosí­
tott jogát. Hova vezetnének az ilyen 
esetek?

Teljesóggel lehetetlen ez a kí­
vánság. A bizottság a főmérnök fej­
tegetései nyomán be is látta és elállt 
tőle.

Már az indítvány másik részét, 
hogy t. i. a város szabályozási ter­
vet szabályrendeletbe öntsék s ne egy­
szerű közgyűlési határozattal szank­
cionálják, lehet vitatni pro és contra 
egyforma igazsággal. A főmérnök 
azonban erről is kimutatta, hogy 
felesleges. Az építkezési szabályren­
delet első szakasza törvényesen 
kötelező erővelruházza fel a város 
szabályozási tervet.

Az ülésről különben alábbi tudósításunk
szól:

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnö­
kit. Jelen voltak Juhász Ignác, Magoss

' György dr. tiszti főügyész, Aczól Géza fő- 
1 mérnök, Rocnlitz Artúr, Roncsik Lajos fő- 

számvevő, B. Nagy Sándor, Tüdős János dr., 
Csanak János-1, Kőiösy Kálmán dr., Fejér 
Ferenc dr., Komlóssy Artur.

Az építkezési szabályrendelet.
A bizottság az építkezési szabályrende­

let folytatólagos tárgyalásához kezdett hozzá. 
Aczól Géza főmérnök olvasta a szakaszokat, 
amelyeket u bizottság kisebb-nagyobb módo­
sítással sorra elfogadott.

Körösi Kálmán dr. azt kérdi a főmér­
nöktől, mi az indoka annak, hogy a második 
körzetben villaszerű építkezések vannak kö­
telezővé téve, azaz a szabályrendelet szerint 

I a'Jházaknak egymástól legalább két és fél 
I méternyi távolságban kell lenniök. Ac^ól 
j Géza előadja, hogy a külsőség e részén 
í mindenütt majorságok, kertek vannak. Ezért 

szükséges a felvett intézkedés.
Az építkezési s abályrendelet letárgya- 

lása után az általános város szabályozási 
terv tárgyalására tért át a bizottság. Aczél 
Géza főmérnök előadja a munkálat történetét.
A tervet kifüggesztették s felhívták a város 
lakosságát az esetleges észrevételek megté­
telére. Ezután felolvassa a szabályozás rész­
leteit.

Vita a város szabályosáéi terv 
felett.

Juhász Ignác kijelenti, hogy a felolva­
sott szöveg igen értékes dolgozat. De ez 
még nem szabályrendelet, azért oly formába 
kell önteni, hogy szabályrende'et legyen. 
Ezt ő régen hangoztatja már és bár eleinte 
e Kifogásával egyedül állott, későbben meg­
változott a bizottság felfogása es az ő véle­
ményét tette magáévá. A szövegne foglalást 
a-éit követelte szóló, mivel itt szabályrende­
let megalkotása forog szóban, szabályrende­
letet pedig szöveg nélkül még nem látott. E 
szöveg mellé, melyet ő kétségtelenül értékes­
nek tart, oly rendelkezéseket kell tenni, 
hogy az által szabályrendelet legyen a mun­
kálatból, mert csak ez által fog szankciót 
nyerni o munkálat. Kijelenti, ha ellenkező 
értelemben fog a közgyűlés határozni, bár 
nem szokása határozatokat megfellebbezni, 
ezt meg fogja fellebbezni.

Komlóssy Arthur előadja, oly bizony­
talanságban nem lehet Debrecen közönség, 
hogy no tudja precízen a városszabályozási 
terv legapróbb részletét. Ennek eleget tenni 
térkép nem tud, mert az nem megbízható, 
megb zható egyedül egy szövegbe foglalt 
szabályrendelet lehet. A hitelesített térkép 
csak melléklet lehet.

Vecsey Imre: E kérdés körül folyó 
tárgyalások nagyon régen folynak; a ki­
függesztett térképről a tervezett változások 
precízen leolvashatók.

Aczól Gáza kijelenti, hogy az építke­
zési szabályzatban már benne van, hogy a 
városszabályozási terveket kötelezőié» elfogad­
ták. Szabályrendeletbe foglalni e tervet lo- 
hetségtelensóg. Sehol a világon nem talál­
ható ilyen szabályrendelet. A városszabályo­
zási tervet magában foglalható térképet nőm 
lehet olyan pontosan elkészíteni, hogy arról * 
a legapróbb részletekben le lehetne olvasni 
a tervbe vett változásokat, telek eldarabolást, 
levágást, vagy hozzáadást. Ha a szabályren­
deletbe bevennék azokat a méreteket, ame­
lyeket bármily pontosan elkészített térképről 
olvasnának le, ha kivitelre kerül a sor azt 
fogják tapasztalni, hogy a méret változni 
fog a [természetben és ez természetes is, 
mert a méreteket fixirozni lehetetlenség. 
Kéri a javaslat elfogadását, úgy ahogy elő­
terjesztette.

Komlóssy Artur minden telekre vonat­
kozó változást precíz szövegben kér. A mun­
kálatot általánosságban elfogadja, valamint 
a térképet és a szöveget is.

Juhász Ignác kijelenti, elfogadja a 
munkálatot részleteiben is. Ahoz a kíván­
ságához azonban ragaszkodik, hogy a mun­
kálatot szabályrendeletbe foglalják.

Körösi Kálmán dr. as építési szabály- 
rendelet első szakaszában megtalálja a Ju- 
há-z Ignác által kívánt szabályrendelet.

Fejér Ferenc dr. szomorúan látja, hogy 
minduntalan elhalasztók o fontos ügyben 
való döntést. Kéri a bizottságot határozza­
nak már véglegesen e kérdésben. Határozati 
javaslatot terjeszt be a főmérnök munkála­
tának elfogadására. A bizottság a javaslatot 
elfogadja.

Ezután az ülés véget ért.

Pénzintézeti tiszti, kongresszusa
Debrecenben.

Megalakul Ab előtt.
— április 7.

(Saját tudósitónktól.) Lapunk egyik 
nem régi számában mur hirt ad unk ama 
mozgalom:ól, amely szerint a pénzintézeti 
tisztviselők folyó évi junius 7- és 8-án (pün- 
köstkor) Debrecenben országos kongresszus 
tartását vették tervbe.

Az akkor még csak terv gyanánt fel­
vetett eszme ma már a megvalósulás komoly 
jellegét öltötte magára és betekintve a moz­
galom műhelyébe, igen szép és nemes törek­
vések eszmeáruda át láttuk ott az érdeklődők 
lelkületóben fellobbanni.

A magunk ró-z :ről is örömmel üdvö­
zöljük a pénzintézeti tisztviselők ama nemes 
törekvés t, hogy szervezkedni kezdenek és 
hoiry ők is az egyesülésben rejlő erőforráso­
kat "tekintik jövő boldogulásuk alapjának. — 
Hiába is tagadjuk, az egységes szervezetre 
manapság minden társadalmi osztálynak 
szüksége van. A szervezkedés az egészséges 
társadalmi élet vérkeringése, amelynek hí­
ján hova-iovabb minden erkölcsi és anyagi 
cél kivívása lehetetlen lesz.

Hallottunk olyan megjegyzéseket, hogy 
ime, már a pénzintézeti tisztviselők is szo- 
ciáüskodn-k? Az ily megjegyzések minden 
alapot nélkülöznek és csak laikus felfogásra 
vallanak. Igaz ugyan, hogy minden szervez­
kedés miagában hordja a szocializmus csiráit 
is, azonban a pénzintézeti tisztviselők moz­
galma e tekintetben annyira elüt más társa­
dalmi osztályok szervezkedési mozgalmából, 
hogy a szóbahozott föltevés önmagától meg­
dől. A pénzintézeti tisztviselők nem háborút 
hirdetnek, hanem bókét, a pénzintézeti tiszt­
viselők nem rombolásra, hanem alkotásokra 
törekszenek, a pénzintézeti tisztviselők nem 
fulebbvaloik ellen sorakoznak, hanem igaz­
gatóik és igazgatósági tagjaik támogatása és 
részvételével óhajtják céljaikat megvalósí­
tani.

íme ezen az alapon ült össze folyó hó 
5-én a helybeli pénzintézeti tisztviselők igen 
számos tagja értekezletre, hogy a debreceni 
pünkösdi kongresszus tervét előkészítse.

A gyűlés lefolyása igen szép és érdekes 
volt. A jelen volt tagok egyhangú lelkese­
déssel elfogad ák Czira Endre előadó azon 
bejelentését, hogy a magyarországi pénzin­
tézeti tisztviselők a debreceni kartársakat 
kérik fel a kongresszus rendezésére és hogy 
a pénzintézeti tisztviselők eme mozgalmát a 
„Magyarországi Pénzintézetek Országos Szö­
vetsége“ is hajlandó tőle telhetőleg támo­
gatni.

Arra a kérdésre, hogy alkalmas-e Deb­
recen egy ilyen kongresszus megtartására, a 
tagok egyöntetű véleménye az volt, hogy 
minden tekintetben alkalmas.

Az előadó ezután ismertette a kon­
gresszus célját. A kongresszus tárgysorozata 
három pontozatot foglal magában.

A pénzintézeti tisztviselőket igen mé­
lyen bántja az a körülmény, hogy nyugdi­
juk rendezetlen ős hogy ennek folytán öreg 
napjaikra a legbizonytalanabb jövőnek néz­
nek eléje. Olyan pénzintézet kevés van az 
országban, amelynek tisztviselői nyugdijjogo-

Tavaszi cipő különlegességekben
nagyválaszték. - ipflpA legolcsóbb árban szerezhetők be.
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sultsággal bírnak s így a tisztviselők leg­
nagyobb része méltán zugolódhatik jövője 
miatt.

Az összeülő kongresszusnak főfeladatát 
fogja képezni az önálló pénzintézeti nyug­
díj egyesület megteremtése, még pedig azon 
az alapon, amiként azt a M. P. 0. Sz. már 
kidolgozta. A 10 százalékos évi járulékokat 
az intézet és a tisztviselők közösen fedez­
nék. Az önálló nyugdíjintézmény által ön­
magától megszűnne az a sérelem, hogy az 
egyik pénzintézettől a másik pénzintézet 
szolgálatába átlépő hivatalnok esetleges meg­
levő nyugdiját elveszítse.

A kongresszus tárgyalni fogja továbbá 
a választott bírósági intézményt. E szerint 
az intézet és tisztviselői között a jövőben 
felmerülendő mindennemű jogviták, ezen 
bíróság ítélkezése alapján fognak elintézést 
nyerni. Az igy hozott ítéleteknek meg lesz 
az a jó hatásuk, hogy úgy az intézet, vala­
mint a tisztviselőkre nézve is az erkölcsi 
igazság nagyobb látszatával fognak birni.

Végül állást kíván foglalni a kongrosz- 
szus az uj ipartörvóny javaslatnak a pénz­
intézeti tisztviselőkre vonatkozó sérelmes 
pontjai ellen.

A pénzintézeti tisztviselőknek okuk és 
joguk van ahhoz, hogy szavukat hallassák 
és hogy ezen illuzórius törvényjavaslattal 
szemben a harcot felvegyék.

A pénzintézeti tisztviselők a legerólye- 
sebben tiltakozni kívánnak azon törvényja­
vaslat ellen, amely őket az iparoslegények 
mértékével akarja összemérni.

Ezek volnának nagyjában azon sérel­
mek, amelyek miatt a pénzintézeti tisztvise­
lők közös akcióra készülődnek.

ottani Kazinczy irodalmi kör teg­
napi közgyűlésén egyhangúlag disz- 
tagjává választotta. Thaly Kálmán 
előreláthatóan 10—12 nap múlva el­
hagyhatja a kórházat.

Thaly Kálmánt egyébként Deb­
recenből is számosán üdvözöltek. Az 
agg képviselő a hozzá érkezett leve­
lekre még vagy két hétig nem vá­
laszolhat, mert sötét szobában kell 
tartózkodnia.

Dr. Ormos Ede rámutatott arra a tartha­
tatlan jogi helyzetre, amelyben a kardalosok 
az igazgatókkal szemben vannak.

Színház.
MŰBŐR:

A fent érintett értekezlet az előadó 
szavaiból megállapítván a szép és nemes, de 
amellett igazságra törekvő és jogos tenden- 
cióit, egyhangú lelkesedéssel mondotta ki a 
kongresszus megtartásának szükségességét 
és elhatározta, hogy örömmel fogadja az or­
szág pónziutézeti tisztviselőit pünköstkor 
Debrecenben.

A jelen voltak miután elhatározták, 
hogy csütöriök este 8 órakor, az előkészítő 
bizottság megalakítása végett újabb értekez­
letre jönnek össze a jelen volt Fisch Lajos 
és ifj. Schwartz Vilmos igazgatók éltetésé­
vel, akik páratlan jószívűséggel és áldozat­
készséggel karolták fel a tisztviselők ügy ót 
— szétoszlottak.

KflLnfbk

Szerdán Sárga csikó Kovács Lili a kolozs­
vári színház tagjának felléptével „O bérlet­
ben.

Csütörtökön Asszony dráma „A“ bér­
letben.

Pénteken Carmen opera Qiovani Ferrari 
lovag, hires olasz tenorista felléptével „B“ bér­
letben.

Szombaton Carmen opera Qiovani Ferrari 
1 lovag, hires olasz tenorista felléptével „C“ bér­

letben.
Vasárnap délután Császár katonái dráma 

bérletszünetben.
Vasárnap este Carmen opera Qiovani Fer­

rari, hires olasz tonorista felléptével kis bér­
letben.

Szervezkedő kardalosok.
A debreceni kardalosok 

ciálisták.
szó-

Thaly Kálmán betegsége.
A műtét után.

április 8.
(Saját tudósitónktól.) Thaly Kál­

mán országgyűlési képviselőt tudva­
lévőén a múlt hét folyamán szürke 
hályog miatt megoperálták a Vörös­
kereszt-kórházban. Thaly Kálmán 
gyógyulása most már annyira előre­
haladt, hogy látogatókat is fogadhat. 
Tegnap elsőnek Justh Gyula, a kép­
viselőház elnöke látogatta meg az 
ősz tudóst, és, hosszasan elbeszél­
getett vele. Agyban tartózkodása 
idején a beteg állapota iránt részint 
táviratban, részint telefonon érdek­
lődtek Wekerle Sándor miniszter- 
elnök, Kossuth Ferenc, gróf Appo- 
nyi Albert és Darányi Ignác minisz­
terek és még számosán.

Nagy örömet szerzett a lábba- 
dozó betegnek egy kassai távirat, 
melyben Münster Tivadar, volt pol­
gármester arról értesíti, hogy az

Beszélgetés a vezérekkel.
— április 8.

(Saját tudósítónktól.) A színházi kar 
tagjai, férfiak nők egyaránt — szervezkedtek) 
tagjai lettek a magyarországi szociáldemok­
rata pártnak. A magyarországi kardalosok 
rövid egy nehány hét alatt, olyan hatalmas 
szervezetbe tömörültek, hogy ma már ötszáz 
tagot számlál a Kardalosok Országos Szö­
vetsége.

Úgy a fővárosi, mint a legtöbb vidéki 
színház kardalosai beléptek már a szerve­
zetbe, köztük a debreceni színház kórusának 
tagjai is. Debrecenben azonban nem volt 
meg a kellő szolidaritás a szervezkedő kar- 
dalosok között és igy egy kóristanő és 
három kardalos nem lépett be a pártba.

Kétségtelen, hogy a kardalosok szerve­
zete a legújabb és a legérdekesebb szociá- 
lista szervezet ezidőszerint Magyarországon 
és hogy ha olyan vehemens erővel lendíte­
nek a sorsukan is, mint amilyen gyorsan 
összeszervezkedtek, hamarosan meg fog 
szűnni a kóristák közmondásos nyomorúsága 
és nem ők lesznek a leglenézettebb pereputy 
a színházaknál.

Munkatársunknak a fővárosban alkalma 
volt beszélgetni a kardalos szövetség két 
vezető emberével Szobenyei József hírlapíró 
társunkkal, aki az elnöki tisztet tölti be a 
szervezetben és dr. Ormos Edével a Népszava 
munkatársával, aki az ügyésze a Szövet­
ségnek.

— Ha elgondoljuk — mondta Szebenyei, 
— hogy manap minden iparos munkás, bár­
mely szakmában dolgozzék is, kétszer annyit 
keres, mint egy budapesti kardalos, akinek 
45 forint az átlagos havi fizetőse, mig egy 
kardalosnő átlag 20 forintot keres, — a mun­
kájával — az embernek ökölbe szorul a keze. 
A nőket az igazgatók egyenesen belekergetik 
a prostitúció posványába és azokkal az 5— 
10—20 forintos gázsikkal rákényszerítik őket 
az erkölcstelenségre. Ezen akar segíteni a 
szervezkedés, őszig még igen nagy munkánk 
van hátra. Az alapszabályainkat beterjesz­
tettük a belügyminiszterhez.

* Milliárdos kisasszony. Tegnap este 
ebben a bájos zenéjü operettben vendégsze­
repeit Kovács Lili, aki Évit játszotta és 
énekelte. Kovács Lili nagyon kedves meg­
jelenésű színésznő, játéka ízlésesen tempe­
ramentumos, hangja azonban még most van 
a fejlődés stádiumában s énekelőadása is 
gyakorlatot igényel. Most is pompás Polgár 
Sándor s ügyes partnere Ligeti Lajos. Zsig­
mondy Anna a címszerepben nagyon jó s 
dicséretreméhó Taliiánné Etel Nasája. Utóbbi 
táncát Bérczy Ernővel meg is kellett ismé­
telni. A többi szereplők az ismert jók.

Qiovani Ferrari lovag hírneves olasz 
tenorista ki legutóbb az olasz stagiounal 
magyarországba jött vendégszerepeim, any- 
nyira megszerette Magyarországot és ennek 
közönséget, hogy azóta itt maradt és a vidék 
nagyobb városaiban vendégszerepel. Ezt a 
hires, csodás hangú tenoristát, ki a múlt 
heten Krecsányi temesvári társulatának több 
napig tartó vendégszereplésével teljesen meg­
hódította a közönséget csodás, szép ének- 
müvészetével és hatalmas tenorhangjával, 
most Zilatiy igazgató szerződtette három 
előadásra Carmen operára és dacára a magas 
fellépti díjnak, melyet a vendég követel, 
Zilaliy iguzga ó rendes bérletben tartja az 
előadást. Giovaoi Ferrari lovag csütörtökön 
már Debrecenbe érkezik, hogy a Carmen 
próbáján részt vehessen. Pichler vendég­
szereplése igy későbbre marad.

* Kovács Lili, a kolozsvári nemzeti 
színház szubrette énekesnője ma lép fel 
utoljára a debreceni közönség előtt Csep- 
reghy Ferenc remek népszínművében, a 
Sarga csikó-ban. A vend gmüvésznő Erzsi­
két játsza, a népszínműtek egyik legnehe­
zebb szerepét. Kivülo rósztvesznek a társulat 
csaknem összes tagjai.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Az Uranus mai kitűnő uj műsora.
Délután kizárólag csak 5 -6-ig Gyermekeié­
it dás fólhelyárakkal, pompás uj műsorral. — 
Este 7 órai kezdettel és rendes helyárakkal 
a következő kitűnő uj műsor: 1. Sang­
haj (város Japánban, ismeretterjesztő). — 2. 
Modern szobrászat (látványos, színes). — 3. 
A béres (dráma). — 4. Az ólő szobor (bo­
hózat). — 5. Nápolyi romok (tanulságos is­
meretterjesztő). — 6. A három bűn (dráma, 
színes kép). — 7. Spanyol katonai fogház 
(katonai dráma). — 8. A hamis pezsgő ha­
tása (bohózat). Műsorváltozás fenntartva. ■— 
Előadásuk kezdete este 7, 8 és 9 ólakor. — 
Holnap ismét teljesen uj műsor.

Mindenki siessen a

KÖZPONTI CIPŐ- és KALAP ÁRUHÁZBA
Dreher sörcsarnok mellett, ahol 1 pár férfi Chevreaux cipő 5 forint, 1 pár női Chevreaux cipő 4 forint. Legszebb férfi kalapok 1 forint 
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Jésue születése, élete ée halála az
Vranuaban. Az Uranus színház irodájából 
értesültünk, hogy Jézus születése, élete és 
halála cimü hires oberammergauni passió já­
ték-képet a közeledő húsvéti ünnepek alatt 
sőt már a nagyhétbe is újból előadják. E 
képet karácsony hetében 50 szer adták, elő 
óriási sikerrel, biztosra vesszük, hogy a 
nagyhótbe és az ünnepek alatt eléri a 100-ik 
előadását és igen sok nézője lesz.

Irey-fogpor
auto-szelenczében

Automatikus 
porleadás — Ujl

Leglágyabb finomságú 
ideális készítmény

Egy auto-szelencze 60 adagot 
tartalmaz, 2 hónapra elegendő. 

Ara K. 1.20.
fogpor
aulo szelenuében

Vt H-H Pr, fi- ÍP

Fejszés Ferencet elitélték.
Egy emberélet — 60 korona.

A böszörményi szerencsétlenség.
— április 8.

(Saját tudósítónktól.) Az egész 
ország sajtója foglalkozott volt azzal 
a halálos szerencsétlenséggel, mely 
a múlt év junius havában történt 
Hajdúböszörményben.

Fejszés Ferenc hajdúböszörmé­
nyi városi adónyilvántartó egy na­
gyobb társasággal vígan múlatott 
az egyik böszörményi vendéglőben, 
junius 24-ének éjjelén. A vendéglő­
ben ugyanakkor, de egy másik 
asztalnál idogált Kati István föld- 
birtokos is.

Mulatozás közben az idő ha­
mar eltelt, eljött a záróra ideje, de 
a vendégek a korcsmáros felszólí­
tására sem távoztak el s készek vol­
tak a záróra dijat megfizetni.

S azzal mulattak tovább. Ké­
sőbb Kati István felkelt, fizetett s 
távozni akart. De csak az elfogyasz­
tott italok árát fizette ki, a záróra 
diját megfizetni nem akarta. Erre 
aztán felkelt helyéről Fejszés Ferenc, 
utána ment a már az ajtónál lévő 
földbirtokosnak s felhívta a záróra 
ráeső dijának kifizetésére. Kati most 
sem volt hajlandó fizetni s igy az­
tán összeszólalkoztak.

A veszekedés hevében Fejszés 
Ferenc megragadta Kati Istvánt s 
kidobta a vendéglőből. Kati meg­
botlott az ajtóküszöbében s oly sze­
rencsétlenül esett ki az utca köve­
zetére, hogy koponyacsontja be­
törött s ő meg holtan terült el a 
földön.

Fejszés Ferenc ellen azonnal 
öeginditották volt a büntető eljárást 
s az ügyészség vádat emelt ellene 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétségéért. — Hosszas eljárás után 
tegnap került tárgyalásra az ügy, 
uraikor is Oláh Miklós dr. büntető 
«Dácsa Ítélkezett Fejszés felett.
L . ^-’"iv.ígyalás alatt több tanút 
•«Ugattak ki, végül pedig a tör­

vényszék tekintetbe véve nagyon 
sok enyhítő körülménvt, 60 korona 
pénzbüntetésre Ítélte Fejszés Feren­
cet jogerős ítélettel.

A vadorzók bosszúja.
Szenzációs fordulat. 

Rejtélyes bűnügy.
— április 8.

(Saját tudósítónktól.) E hó 2An, amint 
azt megírtuk volt, súlyos sérülésekkel szállí­
tották be a közkórháxba a közeli Téglásról 
Albert Gyulát, aki a Degenfeld grófok tég­
lás! uradalmában szolgált mint erdőőr.

Albert Gyula vallomása alapján irtuk 
volt meg, hogy az erdőőrt vadorzók támad­
ták meg s hogy bosszúból követték el ellene 
azt a merényletet, melynek könnyen áldo­
zata lehetett volna.

Az állítólagos vadorzók fegyvere Albert 
erdőfir tórdekalácsát roncsolta" össze. De 
tanuk nem voltak jelen a merénylet alkal­
mával s igy el is hitte mindenki az erdőőr 
vallomását.

Tegnap aztán szenzációs fordulat állott 
be ebben az ügyben. Még a merénylet nap­
ján bevezették volt a csendőrök a nyomo­
zást s a hadházi csendőrőrs részéről Szabó 
István és Tasi László csendőrök folytatták a 
nyomozást.

A nyomozó csendőrök rövid pár nap 
alatt aztán megállapították, hogy az erdőőrt 
nem vadórzók támadták meg s hogy Albert 
Gyula valósziuüleg önmaga ellen fordította 
a fegyvert. De hogy tettének mi lehetett az 
indító oka, azt még csuk gyanítani sem 
lehet.

A lövések hangját, — a nyomozás sze­
rint, — meghallotta volt Halusa Henrik fő- 
erdész s rosszat sejtve a helyszínére sietet. 
Ott találta Albert Gyulát szótronesolt térddel, 
nagy vértócsában. A főerdész azonnal gon­
doskodott arról, hogy a megsebesült erdőőrt 
lakására szállítsák s utána nézett, hogy 
vájjon igaz-e a sebesült azon állítása mely 
szerint vadorzók támadták meg.

A mint a helyszínen körülnézett, rög­
tön feltűnt neki az a körülmény, hogy a 
tett helyén több kilőtt töltónyhüvely van 
elszórva s hogy ezek a töltények a meg­
sebesült erdőőr tulajdonát képezték. Már 
akkor bizonyosra vette, hogy Albert önmaga 
ellen fordította a fegyvert s hogy a vadorzó 
támadás kigondolt mese.

Gyanúját közölte a nyomozó csendőrök­
kel, akik jelentést tettek rejtélyes ügyben a 
debreceni ügyészségnek. Az ügyészség uta­
sítására a sebesültet megvizsgálta Berencsy 
Zoltán dr. orvos s megállapította, hogy a 
lövés közvetlen közelről érte az erdőőrt any- 
nyira, hogy annak ruháján s a seb körül is 
meglátni a lövés lángja okozta perzse- 
léseket.

Az orvosi vizsgálat, a ffíerdősz vallo­
mása most már nagyon bonyolultá tették az 
egész ügyet. Albert Gyula, akivel közölték 
a szenzációs fordulat részleteit, megmaradt 
állítása mellett s igy aztán nem tudni, hogy 
vájjon vadórzók támadták-e meg, avagy 
önmaga sebesitette meg masát. A további 
vizsgálat van hivatva e rejtélyes ügy rész­
leteit k'deritcni.

Jíirek.
— Böjti istentisztelet. Az ágost, hitv. 

evang. templomban szerdán délután 3 óra­
kor böjti istentisztelet lesz.

— Jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 3 
órakor ülést tart.

— Nyugdíjazások a városnál.
A nyugdíj ellenőrző bizottság tegnap 
délelőtt ülést tartott Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt. Jelen vol­
tak Magoss György dr. főügyész, 
Bészler Károly tanácsnok, Juhász

Ignác, Takács Bálint iktató, Papp 
József számtiszt és Kovács Kálmán 
aljegyző. A bizottság a főorvos iga­
zolására P. Nagy Jenő gvámpénz- 
tári ellenőrt saját kérelmére nyug­
díjazta. Békési Márton közrendőrt 
és Kocsis Károly városi hajdút 
pedig a főorvos javaslatára egy 
évre ideiglenesen nyugdíjazta.

— A gazdasági bizottság ülése. A
debreceni rei. egyház gazdasági bizottsága 
1908. évi április hó 8 du délután 3 órakor 
az egyház tanácstermében ülést t irt: Tár­
gyak folyó ügyek.

Teljes tanácsülés. Teljes tanács­
ülés volt tegnap a városházán, melyen a 
közgyűlési tárgyakat készítette elő "a ta­
nács.

-— A fősorozás második napja.
Á fősorozás tegnapi második napja 
kedvezőtlenebb volt az elsőnél. — 
Most mindössze 34 legény vált be.

Egy törvényhatósági ut kiépí­
tése. A város a debrecen—egri törvényha­
tósági ut kiépítésére árlejtést hirdetett. Az 
árlejtésre két vállafkovó adla be ajánlatát, 
Bán Ernő hevesi és Gál Sándor hajdúbö­
szörményi vállalkozó. Az ajánlatokat elbírá­
lás végett kiadta a város az államópitószeti 
hivatalnak.

— A nagyerdei fürdő renoválása.
A nagyerdei fürdőt tudvalevőleg a város 
házi kezelésbe vette át. A fürdőben kisebb 
nagyobb renoválások, mint ldfestés, kitisztí­
tás szükségesnek mutatkoznak s arra nézve 
a fürdő felügyeletével megbízott Vecsey 
Imre főjegyző legközelebb előterjesztést fog 
tenni a tanácsnak.

— Uj közgyűlési tárgy. A köz­
gyűlés lapunkban közölt sorozata 
kibővült egy tárgygyal, amely a 
tanács előterjesztése a debreceni 
önkéntes tűzoltók részére beszer­
zendő gőzfecskendő megszavazá­
sára.

— Fényes esküvő. Vasárnap, e hó 
5 én délután egy órakor fényes esküvő folyt 
le a Deák Ferenc-utcai izraelita imaházban, 
ahol dr. Farkas Mózes, kolozsvári tekinté­
lyes fiatal ügyvéd esküdött örök hűséget 
Rózsa Ilonka, városunk egyik legbájosabb 
hölgyének, dr. Rózsa Mór, népszerű orvo­
sunk leányának. Az esküvői szertartást elő­
kelő nagy közönség nézte végig. Jelen vol­
tak : Szabó Kálmán országgyűlési képvise­
lőnk, az orvosi és ügyvédi kar számos tagja, 
az izr. nőegylet elnöknői s nagyszámú elő­
kelő hölgyknzönsóg. Krausz Vilmos főrabbi 
emelkedett szellemű beszédet intézett az ifjú 
párhoz, amely el is utazott már Kolozs­
várra, kisérve a rokonok s jóismerősök jóki- 
vánataival.

— Elfogott betörőbanda. A kö­
zeli Derecskén feltörték volt, Juhász 
Imre hentes boltját s onnan 200 
korona értékű hentes árut elloptak.
A csendőrök kinyomozták a tette­
seket Juhász István, Virág Vince 
és Szálkái Gyula többször büntetett 
betörők személyében, akik csak a 
múlt hó 28-án szabadultak ki a fog­
házból. Az ellopott hentesárukat 
megtalálták Milák Borbála lakásán. 
Mindanyiókat letartóztatták.

— A debreceni Váróéi Dalegyiet
e hó 5 én tartotta meg évi rendes és tiszt­
újító közgyűlését. Az évi jelentés ezen gaz­
dag múltú egyletnek 45 ik élet évét részle­
tesen feliárja, amit a jelen voltak lelkese­
dével fogadtak el. E helyen említjük meg, 
hogy a daiegyletnek az alapító tagoktól be- 
foly és takarékpénztárba külön kezelt alap­
tőkéje már meghaladja a 6000 koronát, Leg-

nyilvános árvei
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újabban belépett as alapítók közó az egy­
letnek már korábbi időről tiszteletbeli tagja 
Kovács József polgármester ur is és az 
alapitó tagdijat illetékes helyére be is fizette. 
Az évi jelentés külön lenyomatban meg­
jelenik és az egyesület alapitó, pártoló és 
működő tagjai közt szétosztatik.

— Átvonuló újoncok. Ugyancsak 
mozgalmas élet volt tegnap délben a debre­
ceni vasúti állomáson. 800 újonc utazott ke­
resztül, mindannyian Lengyelországból jöt­
tek és Bóosbe utazlak. Itt ebédeltek meg, a 
vasúti vendéglős látta el valami nehezen 
őket.

— Verekedő legények. Nagy 
Lajos és Károly gazdálkodó legé­
nyek egy kukorica csutkával telt 
szekéren hajtattak tegnap reggel a 
G eró by telepen levő tanyájukra A 
mint az útról befordultak, Kaszás 
János, Német István és Martiuka 
János legények botokkal a két test­
vérre támadtak. Ezek az ostorral, 
bottal védekeztek s rövidesen pa­
rázs kis verekedést rögtönöztek.
— A verekedésben mindannyian 
megsebesültek, különösen Nagy Ká­
roly, aki súlyosabb sérüléseket szen­
vedett. A csendőrség megindította 
ellenük az eljárást.

— A nyári Uranus. Pár nap múlva 
megnyílik a vásártéri óriási Uranus villamos 
nyári színház is, melyet már 5-ik hete ala­
kítanak, renoválnak. Több igen praktikus 
újítást, több be és kijáratot, kényelmes ülő­
helyeket, 7 gyönyörű 6 személyes páholyt 
rendeztek be egy sorba, melyek közepén a 
város páholya díszeleg, a város címerével. 
Óriási gépház is épült, melyben egy kisebb 
és egy nagv 20 lóerős óriási gázmotor és 
biztonságul egy ugyancsak 20 lóerős gőz- 
lokomobil van beállítva 2 nagy dynamo 
részére, melyek a világításra szükséges ára­
mot fogják szolgáltatni. Temérdek apró vil­
lanykörték és 6 ivlámpa fogják villanyfóny- 
nyel elárasztani a színház e éterét. A néző­
téren is — mely 1500 nézőt fogad magába
— sokkal nagyobb a világítás, mint tavaly 
volt. A képek is nagyobbak és világosabbak 
lesznek. Minden helyre külön lehet bemenni. 
Buffet is lesz a közönség kényelmére. Szóval 
az egész színház modernizálva van, uj felöl­
tőt kapott. Ez lesz Debrecen és vidékének e 
hó derekától kezdve a legkedesebb ős leg­
barátságosabb úri találkozó, kellemesen és 
olcsón szórakozó helye. A munkálatokkal 
már annyira előrehaladtak, hogy pár nap 
múlva megnyitnak az Uranus ajtai és min­
den másod nap pompás, uj és mindég válto­
zatos műsor fogja szórakoztatni a közönsé­
get. Mint az igazgatóságtól értesültünk, 
semminemű áldozatoktól sem riad vissza, 
sőt arra törekszik, hogy közönségének min­
dég újat és szépet nyújtson és a legnagyobb 
kényelmet és biztonságot létesítsen, hogy 
teljes megelégedését kiérdemeljék. Eszerint a 
a megnyitó napján egy és fél órás előadások 
lesznek, mely alkalomra olyan fényes műsort 
Aliit össze az igazgatóság, amellyel Magyar- 
országon kevés villamos színház dicsekedhe­
tik. A helyárak egyike másika is lejebb 
lesz szállítva. A megnyitó előadás annak 
idején falragaszok, hírlapok és ezinlapok 
utján lesz közölve a közönséggel.

— Diákok a múzeumban. A szépen 
fejlődő városi múzeumot tegnap a rém. kath. 
főgimnázium 4-ik és 6-ik osztálya látogatta 
meg, akiknek Zoltai Lajos muzeumőr tartott 
előadást a múzeumi tárgyakról.

— A nyári lakok bérbeadása. A
város nagyerdei nyári lakjainak bérbeadására 
pályázatot hirdetett. A pályázat április hó 
15-én délben jár le s az ajánlatokat addig 
lehet beadni.

» írnenti kocsikban és állomási 
'ott tárgyak, úgymint 
apók, esernyők, botok, 
stb. Debrecen állomás 

ilyisógében 1908. évi 
tán két órakor kezdődő 
fifognak adatni.

Aki igazán hazai ipart akar 
pártolni, az csakis NaCfy
A.ndrás-féle kész- 

tyűket vásároljon.

Távirat és telefon.
Elfogadták a második szakaszt.

Budapest, április 7. A képviselőhöz 
mai ülésének végén szünet után Nugy 
György, Mezőfy Vilmos és Farkasháty Zsig- 
mond mondták el záróbeszédeiket. Ezután 
elnök szavazást rendelt el, melynek végén 
elfogadottnak jelenítő ki a második szakaszt 
résziedben is, a Nagy Emil-féle javaslat és 
a Móréi-féle módosítás szerint.

Affér a Házban.
Budapest, április 7. A képviselő- 

ház inai ülésén a balpárt tagjai 
sorából gúnyos megjegyéó ek szál­
fák a jegyzői szók felé. Erre a soros 
jegyző a balpárt sorai elé ment s 
kijelentette, hogy pofon üti azt, aki 
gyanúsítani meri. Farkasházy erre 
provokáltatta a jegyzőt, de az ügyet 
békésen elintézték.

Léghajó katasztrófa.
Nagykanizsa, április 7. A bécsi katonai 

lóghajóosztaly Sziriusz nevű hajóját a szom­
szédos Szörcsög község határában a szó! el­
ragadta. Utasai kénytelenek voltak a lég­
gömböt felhasitani. A k zuhanásnál egy had­
nagy megsebesült.

Csarnok.

rszág sárkánya,
A „Debrecxen“ eredeti regénye.

Irta: Tomié Eugén. 11
— Ezt már tudjuk, szólott a klímái 

kapitány s szavára a csehaja majd kiejtette 
a levelet kezéből.

— A vezir fölhívott, hogy jöjjek segít­
ségére, — folytatta a csehája, szemügyre 
vevón a klímái kapitányt és társait.

— Menj, ha kedved van, — felelte 
Filipovics bég, jelezvén, hogy a csehája csu­
pán kétszáz embert hozott magával és igy 
semmit sem kezdhet maga.

— Hát ti bosnyákok ? — kérdezte düh­
től reszkető hangon a csehája.

— Mi itt fogunk maradni, — adta vála­
szul fagyosan Kulenovies bég.

— Még akkor is, ha én, a parancsno­
kotok, rendelem, hogy jöjjetek? — pattogott 
a csehája.

— A mi parancsnokunk ? — kérdezte 
emelt fővel Altomantovics bég. — A mi 
parancsnokunk, valahányszor csatába indul­
tunk, az alaj bég volt. Hogy kerülsz te 
ahoz, te csehája, a vezir alárendeltje, hogy 
te rendelkezzél most velünk V

— Tehát ti nem fogtok engedelmeskedni 
a parancsnoknak ? — kérdezte a csehája 
dühösen.

— De nem ám, — szólott egyszerre 
vagy tiz ellenzéki bég.

Csönd lett. A csehája nem szólott, csak 
dühösen tekintett maga körül. Látni lehetett 
rajta, mint fő, hogy lángol benne az indulat. 
Ilyen válaszra nem volt elkészülve. Mikor a 
vezir hirnöke átadta neki a levelet, azonnal 
magához hivatta a szultán embereit: Husszein 
béget, az öreg Memics agát és Gyűl sarajevoi 
agát és tanácsot kórt tőlük.

Ezek, kiknek már úgy sem volt ínyére 
a Drina parton való veszteglés, azt taná­

csolták, hogy leghelyesebb, ha mindamái 
csapatvezetővel tudatja a dolgot ós értekezik 
velük. így jött a csehája Kulenovies bég 
sátorába tanácskozásra. De látván, hogy az 
ellenzékiek ott akarják hagyni a vezirt szo­
rongatott helyzetében, a három élőbbemhez 
fordult, ily szóval:

— Szóljatok már ti, kik ide vezettetek 
engem tanácskozásra.

Husszein büszke tekintettel végig nézte 
a cseháját.

— Mit szóljunk ? — kérdezte mély, 
férfias hangján az ifjú kapitány. — Minket 
rendesen későn kérdeztek, mikor már nem 
sokat ér a jó tanács. Ha a vezir emberei 
bókén hagyják a visokoi szegénységet, a 
helyett, hogy börtönbe hurcolták volna, fej- 
vesztésre, mindez, ami történt, nem esett 
volna meg. A nép széjjel ment volna és 
semmi sem történik. Ám a vezir erőszakos 
kapidzsije azt hitte, hogy erő-zakkal teremt 
rendet. Pedig az erőszak zendülésre vezet ós 
ezt a vezir elnyomni nem képes.

— Elnyomja, ha legalább ti segitnótek 
neki, — szólott a csehája Husszeinra és elv­
társaira tekintve.

Kulenovies bég ós régi vendégei, de 
különösen Rusztcm bég szinte Husszeinra 
néztek, kíváncsian várván, hogy mit fog ez 
mondani.

(Folyt köv.)

Szerkesztői üzenetek.
F. E. Köszönettel vettük s kérjük to­

vábbi szives közreműködését.

Kiadja : a „Debrecxen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytaraaság.

Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg- 
áruháza.

Szőnyegek, > 
Bútorszövetek,

Szövet-, plüs- és
selyemfüggönyök,

Agy- és asztalterítők, 
Stórok, Bonne-femmeok 

Kocsitakarók
nagy választékban kaphatók
Bos may J. és T=

szőnyegáruházában

Debreczen, Xossuth-utca 5. szám.

326/1908. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 246/2. 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Szőlősgazdák szövetkezete részére, 
Kemény János debreceni lakosoktól 64 korona 
08 fillér tőke, ennek 1907. évi november hó 
15. napjától számítandó 5°/n kamatai és az 
eddig összesen 40 korona 56 fillér perköltség 
erejéig 1907. évi január hó 25-ón biróilag 
belülfoglalt ós 1651 koronára becsült bútorok, 
vendéglői berendezés ós egyebekből álló ingó­
ságok 1908. évi április hó 28-án, délelőtt 
9 órakor kezdetót veendő ós Pctőfi-tór 10. sz. 
alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Debreczen, 1908. évi március hó 17.
Oláh Géza, 

bírói kiküldött.

-...'ft
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PEIsrz!
33enk 3a á< Dianából

kiföWÓ'ag olyan összeliöítetéseim vannak, hogy min- 
denfe!e kölcsönöket igen előnyösen és gyorsan Ie- 
honyol.lhatok - Kereskedőknek, iparosoknak sze- 
me'j'lntel és tarczahitelt valamint nyílt követelések 
leszámítolás,a. Ingatlanokra 4V, '/„-os alapon. I. hely­
re, Magánpénz 24 óra alatt II. helyre is kapható bu­

dapesti es környékbeli házakra.

BANKHÁZA 
Bpest. O-u 0SáLrlcÁn y E3.

A legszebb, 
legjobb és 
mindenütt a 
1 e g kedvel-
tebb vódje- 

A*íC gyesbicikliket
egész a határig— 96 Kr.-tól kezdve ..........

teljesen vám- és tehermentesen szállít­
juk. Sok évi jótállás. Egyszerű kivitelű 
kerékpárok olcsóbbak. Összes hozzávaló 
részek Berlinből szállíttatnak. Képes 
árjegyzék ingyen és bórmentvo. Kérjük 
legelső osztályú gyártmányainkat ala­
csonyabb árban levő csekélyebb értékű 

árukkal össze nem hasonlítani.
Multiplex-Fahrrad-Industrie, Berlin 12.

Gitschinerstr. 15.

Folyton nagyobbodó faiskolámból eladó 
mintegy 70,000 drb 3—4 éves gyümölcsfa­
oltvány, erőteljes, egyenes és dusgyökérzetü 
példányokban. Alma: Téli aranyparmór, Jo- 
náthán, Sárga Bellefleur, Nagy casseli renet, 
Téli fehér Kálvil, Batul, Török Bálint, Hol­
landi arany kormos, Sóvári, Körteoltványok 
20 fajtában. Oltott Beszterczei és más szilva­
fajták, cseresznye megy és diófák. Ára dara­
bonként 60 fillértől 1 koronáig. Eladó to­
vábbá 150,000 drb 1—2 éves oltványok, 
szomzósek, alma és körte vadoncok. Árjegy­
zéket szívesen küld Szász János faiskolája 
Nagybányán.

Budapesti előkelő bank részvénytársaság Hajdú- 
megyében kizárólag tőzsdén jegyzett sorsjegyek 

eladására

főügynökséget létesít.
Ezen főügynökség saját hatáskörében a megye 

területén alügynököket állíthat föl.
= Évi fix javadalmazás. =
Csakis komoly reflcctansok, kik a főügynökséget 

elnyerni óhajtják, küldjék ajánlatukat
»Budapest, főpostafiók 21« címre.

Tavaszi Éujtegik! ^
Színes és mintázott kosztüm- 
és divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes divatnapernyőkbö! o

Szabó Lajoi Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg- 

áruházában. 1 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

I

ré -uzvéjny tőre a a A cg-
Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
T ö r 1 e s z t é s e s vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapirokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

íolyó (ebek) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

14—16 eves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház)
I

2352.
1908.

Tkv.

Olcsó kölcsön
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

bszmasB is Masiel
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
° 1895-ben.

ínterurban és megyei telefon 76, sz.

Hirdetés.
A diószegi ut melletti Kertész-féle 

tanyabirtokra

marhalegelőt
nyitunk. Szarvasmarhák fölvétetnek 
nyári legeltetésre. — Érdeklődőknek 

bővebb felvilágosítással szolgál

Kövendy Domokos,
Margit-fürdő telep.

*

Irmi hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Polgári taka­
rék- és segélyszövetkezet vógrehajtatónak, 
Ötvös Sándor végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvény­
szék területén levő, Debrecen város területén 
fekvő,. a debreceni 668. sz. tjkvbcn A.. I. 1. 
sor-, 695. hrsz. a. foglalt, felereszben Ötvös 
Józsefnó Takács Zsuzsa, másik felerészben 
pedig Ötvös Lajos,.. Ötvös Juliánná és Ötvös 
Bálint, valamint Ötvös Sándor végrehajtást 
szenvedett tulajdonát képező, az 1881. LX. 
t.-. 156. <?. c) pontja értelmében egészben 
egészben elárverezendő házas beltelekre, — 
mindazonáltal a C. sz. sorsz. a. az özv. Ötvös 
Józsefnó Takács Zsuzsa javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 
538 korona kikiáltási árban,

továbbá az ugyanezen tjkvbcn A+2. 
sor-, 10,097/a. hrsz. a. foglalt ujosztású szántó­
földnek végrehajtást szenvedett tulajdonát 
képező egynyolcad részére, mindazonáltal a 
C. 32. sorsz. a. az özv. Ötvös Józsefnó Takács 
Zsuzsa javára bekebelezett, haszonélvezeti jog 
épségben ta.itása mellett 102 korona 75 fillér­
ben ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg 
jelölt ingatlanok az 1908. évi április hó 25. 
napján, délutáni 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termőben megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Ha azonban a szolgalom fenntartásával 
a 695 hrsz. a. foglalt ingatlan vételára 9810. 
koronát, a 10,097/a. hrsz. a. foglalt ingatlan 
jutalék vételára pedig 136 koronát, mint a 
szolgalmi jog telekkönyvi bejegyzését meg­
előző tehertételek fedezete szempontjából 
megállapított összeget meg nem üti: az ár- 
veres hatálytalanná válik és az ingatlanok a 
szolgalmi jog fenntartása nélkül a kitűzött 
határnapon újabban clárvereztctnck.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10"/o-át, vagyis 53 korona 
80 filiert, illetve 10 korona 27 fillért készpénz­
ben, vagy óvadék képes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék tkvi hatósága.
Debreczen, 1908. évi március hó 4.

Bolváry,
kir. tvszóki bíró.

UjdonságoMI
Tavaszi costüm kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zefirek,
Schroll féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
® szabott árban kapható o

Szépe Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rővldáru-flzletében Kossuthutoa 6. szám.



APRÓ HIRDETÉSEK.
O

Díjas ÍO szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

o
Q D Apró hirdetések elóre fizetendők. D D

TJj
Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
o o o beküldetik, o o o

Eladó egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy mészárosnak való. Csapó-utca 18. sz. a.

Hölgyek, urak! Nem érek rá bálázni. 
Én egy nagy jövedelmű, fiatal, csinos, kath. 
orvos vagyok, szép jutalomban részesítem 
azt, aki nekem vagyonos, csinos nőt feleségül 
ajánl, a jutalmat a házasság után, tetszés 
szerinti jelige említőjének, becsületszó alatt 
átadom. Tréfák, hivatásos közvetítők kizárva. 
Kérem az ismerkedés módját is megírni. 
Levelet „Americain“ jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit, (1578.)

Gyönyörű modern tölgyfa intarziás háló­
szoba bútor és egy hajlított clejii mahagóni 
pulituros könyvszekrény raktáron van és 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet­
kezetnél, Póterfia-utcza 1.

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber, ki több nyelvet bir, keres hozzáillő fog­
lalkozást. Elfogad nevelői, esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bir. óim a kiadóban. _______

Debreczen sz. klr. város szeszüzletében, 
Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva és törköly pálinka, 1 és fél literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. (1569.)

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Egy jókarban lévő, lábon álló cimbalom, 
helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber­
csényim. 24. sz. a.

Villany világítást,
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gyár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon IBS.

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Kiadó egy 40 év óta fenálló jóforgalmu 
füszerüzlet italméréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1, petroleum, 1 fás szin 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Dcbreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bank iroda Kossuth-u. 36

A Szilágyságiba egy kimérő 72 korona 
havi fizetéssel felvétetik. (1567).

DEBRECZEN

Bonogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de lalne 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban.

"V" őrös

,Excelsior‘-főzőe(léoyek
takarék-tűzhelyek,

kerti-padok:
tüskés keritéshuzal és kerti 

eszközök raktára

YillamoHilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

Ganz-íéle Villamossági R. 1
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkei 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Ytllágltótestek, csillárok és szerelvények dús választéka

Telefon szám: 568. 1063

1908 április 8.

gnnifoB, villamos-

Debreczen, Piac-utca 33.

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-ujdon- 
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

ier es
Debreczen,
Hatvan-utca 8. szám.

■-.C' ‘Hsá'SjíSV :#‘iV ISVflHYVIZ
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Vese- és hólyagbajohál minién vizet felülmúl
! [Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentes szénsavdus.

rendkívül üdítő asztali víz. ®
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség.

Muschong buziásl gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Mész I Pénz 1 Szén I

bank- és áruűz'et

Debreczen, Miklós-utca 23. sz.
Távirat: Kiár Andor. Telefon : 446. sz.

Bankosztály: Törlesztéses, kötvény- és váJtókölcsönök 1 Kívánatra részletes ajánlat.
Áruosztály. Mész, bihari és dorogi elsőrangú mész.

Szén, salgótarjáni, porosz, karwini, ezenkívül más belföldi és külföldi 
szenek, minden állomásra, — amelyik legjobban konvenlál.
Műtrágya. Ásványi fosfor, káli és lógenytrágyák, elsőrangú szőlő­
trágya, szárított fék ál.

Megrendelések waggonszámra. Kötések 1—3 évre.
Kérjen ajánlatot.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könvvnyomdn-váT-alawkrvAl.


